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19.   Bir	kargo	şirketi	gönderilen	kargonun	kilogram	
cinsinden	kütlesi	ile	desimetreküp	cinsinden	
hacmini	hesaplıyor	ve	hangisine	göre	kargo	
ücreti	fazla	ise	o	ücreti	alıyor.	Bu	kargo	şir-
ketine	ait	ücret	tarifesi	Tablo	1	ve	Tablo	2’de	
verilmiştir.

Hacim (y dm3) Ücret (TL)
0	<	y	≤	9 5,50
9	<	y	≤	18 7
18	<	y	≤	30 9

Kütle (x kg) Ücret (TL)
0	<	x	≤	3 5
3	<	x	≤	6 6,50
6	<	x	≤	10 8

Tablo 1: Kütlelerine	Göre	Kargo	Ücreti

Tablo 2: Hacimlerine	Göre	Kargo	Ücreti

Buse	bu	kargo	şirketi	ile	Tablo	3’te	yarıçap-
larının	uzunlukları,	yükseklikleri	ve	kütleleri	
verilen	dik	dairesel	silindir	şeklindeki	kargoları	
yollamıştır.

Kargo
Yarıçapının
Uzunluğu 

(cm)
Yüksekliği

(cm)
Kütlesi

(kg)

1.	kargo 12 20 4
2.	kargo 15 18 6

Tablo 3: Kargolara	Ait	Bilgiler

Buna göre Buse bu kargolar için kaç lira 
ödeme yapmıştır? (r	yerine	3	alınız.)

A)	12	 B)	12,50	 C)	13	 D)	13,50

20.   400	metrelik	düz	bir	yarış	pistine	başlangıç	
noktasına	uzaklıkları	metre	cinsinden	2’nin 
pozitif	tam	sayı	kuvvetleri	olacak	şekilde	yer-
leştirilebilecek	en	fazla	sayıda	engel	yerleş-
tiriliyor.	Bu	pistte	8	atletin	yarıştığı	bir	engelli	
koşusunda	yarışmacılardan	biri	20.	metrede,	
bir	diğeri	50.	metrede	yarışı	bırakıyor.

Diğer yarışmacılar yarışı tamamladığına 
göre yarış bittiğinde atletlerin her birinin 
üzerinden atladığı engel sayılarının toplamı 
kaçtır?

A)	57	 B)	63	 C)	64	 D)	72

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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8.   Bir	kenarının	uzunluğu	10	m	olan	kare	şek-
lindeki	bir	bahçenin	sadece	köşelerinde	birer	
sulama	sistemi	vardır.	Her	bir	sulama	sistemi,	
bulunduğu	köşeye	uzaklığı	en	fazla	4	m	olan	
kısma	kadar	sulama	yapabilmektedir.	Bu	bah-
çenin	sulama	yapılamayan	kısmında	tabanı	
kare	şeklinde	olan	bir	çardak	bulunmaktadır.	
Bu	çardağın	tabanının	köşegeni	ile	bahçenin	
köşegeni	çakışıktır.

Taban köşegeninin uzunluğu metre cinsin-
den bir doğal sayı olan bu çardağın taban 
alanı en fazla kaç metrekaredir?

A)	18	 B)	48	 C)	52	 D)	72

9.   0,00013 10a#  ifadesinin	değeri	1000’den	
büyüktür. 

Buna göre a’nın alabileceği en küçük tam 
sayı değeri kaçtır?

A)	8	 B)	7	 C)	6	 D)	5

10.   Aşağıdaki	tabloda	bir	lokantada	satılan	ve	her	
gramında	eşit	kalori	bulunan	yemeklerin	kütle	
ve	kalorileri	verilmiştir.

Tablo: Yemeklerin	100	Gramındaki	Kalori	 
	 								Miktarları

Yemek Kalori
Çorba 45
Pilav 72
Nohut 40

Lokantadaki	yemekler	her	bir	tabakta	100	gram	
yemek	olacak	şekilde	satılmaktadır.

Bu lokantadan toplam 538 kalori değerinde 
10 tabak yemek sipariş verildiğinde kaç 
tabak nohut sipariş verilmiş olunur?

A)	2	 B)	3	 C)	4	 D)	5

AA
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3.   Bir ondalık gösterimin, basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çözümlen-
mesi denir.

Uçakla	seyahat	eden	bir	yolcu,	kütlesi	8	kg’dan	az	olan	valizini	kabine	alabilmektedir.

Aycan’ın	valizinin	kütlesi	9,08	kg’dır.	Bu	valizdeki	bazı	eşyaların	kütlelerinin	çözümlenmiş	şekli	aşağı-
daki	tabloda	verilmiştir.

  Tablo:	Valizdeki	Eşyalardan	Bazılarının	Kütleleri

 
   Eşya Kütlesi (kg)
Ayakkabı 9.10-1 + 8.10-2

Kitap 1.100 + 1.10-1

Mont 9.10-1 + 5.10-3

Tablet 1.100 + 9.10-3

Aycan, valizinden bu dört eşyadan hangisini çıkarırsa valizini kabine alabilir?

A)	Tablet	 B)	Ayakkabı	 C)	Kitap	 D)	Mont
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10.   a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere

an $ am = an+m  ve  
a
a an
m m n= -  dir.

Bir	kenarının	uzunluğu	54	cm	olan	kare	
şeklindeki	kâğıdın	bir	yüzüne	aşağıdaki	gibi	
12	eş	dikdörtgen	ve	1	kare	çizilmiştir.	Bu	
şekillerden	kare	ve	2	eş	dikdörtgen	kırmızıya	
boyanmıştır.

54 cm

KırmızıKır
mız

ı

K
ırm

ız
ı

Buna göre kırmızı bölgelerin alanları top-
lamı kaç santimetrekaredir?

A) 2$57	 B)	57 C) 2$56 D) 56

11.   Dikdörtgen	şeklindeki	bir	kâğıt,	alanları	
santimetrekare	cinsinden	10’dan	büyük	birer	
tam	kare	pozitif	tam	sayıya	eşit	olan	karesel	
bölgelere	aşağıdaki	gibi	ayrılmıştır.

A

A

B B

C

D

Eşit alanlı bölgeler aynı harf ile göste-
rildiğine göre dikdörtgen şeklindeki bu 
kâğıdın bir yüzünün alanı en az kaç santi-
metrekaredir?

A)	168	 B)	255	 C)	364	 D)	392

12.   Alanı	1050	cm2	olan	kare	şeklindeki	bir	pa-
noya	kenarlarından	birinin	uzunluğu	5’in	tam	
sayı	kuvveti,	diğerinin	uzunluğu	2’nin	tam	
sayı	kuvveti	olan	dikdörtgen	şeklindeki	bir	
afiş,	pano	yüzeyinden	taşmayacak	şekilde	
asılacaktır.

Buna göre afişin bir yüzünün alanı 
en fazla kaç santimetrekaredir?

A)	1000	 B)	800	 C)	640	 D)	400

AA
MATEMATİK
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16.   a, b, c, d birer gerçek sayı ve b $ 0, d $ 0 
olmak üzere 

( )a b c d a c b d$ $ $=  

a b a b2=  dir.

12 20

9 A

27 3

2 28

Tablo 1 Tablo 2

Tablo 1ʼde	verilen	ifadelerin	her	biri	Tablo 2 ʼde	
verilen	ifadelerin	her	biri	ile	birer	kez	çarpılıyor.	
Bu	şekilde	elde	edilen	sayıların	her	biri,	bir	
karta	bir	sayı	gelecek	şekilde	özdeş	kartlara	
yazılarak	boş	bir	torbaya	atılıyor.

Torbadan rastgele çekilen bir kartın üzerin-
de yazan sayının doğal sayı olma olasılığı-
nın 8

1  olması için A yerine aşağıdakilerden 
hangisi yazılmalıdır?

A) 2 	 B)	 3  C) 5 	 D)	 7

17.   a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere 

an.am = an+m ve 
a
a an
m m n= -

(an)m = an.m
 dir.

Aşağıda	sadece	ön	yüzlerinde	birer	üslü	
ifadenin	yazılı	olduğu	4	mavi	ve	4	kırmızı	kart	
verilmiştir.

Mavi Kartlar

2–2 23 2–1 24

Kırmızı Kartlar

4–1 4–3 42 40

Mavi	kartlardaki	her	bir	üslü	ifade	kırmızı	kart-
lardaki	kendisine	denk	olmayan	her	bir	üslü	
ifade	ile	birer	kez	çarpılarak	yeni	üslü	ifadeler	
elde	ediliyor.

Elde edilen bu üslü ifadelerden ikisinin 
birbirine oranı en çok kaçtır?

A) 212	 B)	215 C) 216	 D)	217

2019
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10.   a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere

an $ am = an+m  ve  
a
a an
m m n= -  dir.

Bir	kenarının	uzunluğu	54	cm	olan	kare	
şeklindeki	kâğıdın	bir	yüzüne	aşağıdaki	gibi	
12	eş	dikdörtgen	ve	1	kare	çizilmiştir.	Bu	
şekillerden	kare	ve	2	eş	dikdörtgen	kırmızıya	
boyanmıştır.

54 cm

KırmızıKır
mız

ı

K
ırm

ız
ı

Buna göre kırmızı bölgelerin alanları top-
lamı kaç santimetrekaredir?

A) 2$57	 B)	57 C) 2$56 D) 56

11.   Dikdörtgen	şeklindeki	bir	kâğıt,	alanları	
santimetrekare	cinsinden	10’dan	büyük	birer	
tam	kare	pozitif	tam	sayıya	eşit	olan	karesel	
bölgelere	aşağıdaki	gibi	ayrılmıştır.

A

A

B B

C

D

Eşit alanlı bölgeler aynı harf ile göste-
rildiğine göre dikdörtgen şeklindeki bu 
kâğıdın bir yüzünün alanı en az kaç santi-
metrekaredir?

A)	168	 B)	255	 C)	364	 D)	392

12.   Alanı	1050	cm2	olan	kare	şeklindeki	bir	pa-
noya	kenarlarından	birinin	uzunluğu	5’in	tam	
sayı	kuvveti,	diğerinin	uzunluğu	2’nin	tam	
sayı	kuvveti	olan	dikdörtgen	şeklindeki	bir	
afiş,	pano	yüzeyinden	taşmayacak	şekilde	
asılacaktır.

Buna göre afişin bir yüzünün alanı 
en fazla kaç santimetrekaredir?

A)	1000	 B)	800	 C)	640	 D)	400
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15 Diğer sayfaya geçiniz.

Her	birinin	kütlesi	40	kg’dan	az	ve	birbirine	
eşit	olan	buğday	çuvalları	aşağıdaki	gibi	bir	
kantarda	tartıldığında	çuvalların	toplam	kütle-
si	720	kg	gelmektedir.

kg

Kantar	üzerindeki	çuvalların	sayısı,	bu	çuval-
larla	eşit	kütleye	sahip	çuvallar	konularak 
arttırıldığında	toplam	kütle	1344	kg	olmakta-
dır.

kg

Buna göre kantar üzerine sonradan konu-
lan çuvalların sayısı en az kaçtır?

A)	52	 B)	39	 C)	26	 D)	13

18.   a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere 

an.am = an+m ve 
a
a an
m m n= -

(an)m = an.m
 dir.

Bir	fabrikada	üretilen	mavi	ve	kırmızı	renkli	
otomobiller	bir	galeriye	iki	tır	ile	taşınmakta-
dır. 
Bu	otomobillerin	birer	adedinin	kütleleri 
Tablo	1’de,	tırların	taşıdığı	otomobillerin	 
sayıları	Tablo	2’de	gösterilmiştir.

Tablo 1:	 Otomobillerin	Kütleleri

Otomobil Kütle (kg)

Mavi	otomobil 45

Kırmızı	otomobil 211

Tablo 2:	 Tırların	Taşıdığı	Otomobil	Sayıları

Otomobil Mavi
otomobil

Kırmızı
otomobil

A
B 4 3

Tır

A	tırı	ile	taşınan	mavi	ve	kırmızı	otomobillerin	
sayıları	birbirine	eşittir.

İki tırın taşıdığı otomobillerin toplam küt-
lesi 214 kg olduğuna göre A tırı ile taşınan 
otomobil sayısı kaçtır?

A)	2	 B)	4	 C)	6	 D)	8
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3.   Bir ondalık gösterimin, basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çözüm-
lenmesi denir.

Bir	basketbol	takımındaki	beş	oyuncunun	boy	uzunluklarının	çözümlenmiş	şekli	aşağıdaki	tabloda	
verilmiştir.

Tablo:	Oyuncuların	Boylarının	Uzunlukları

İsim Boy Uzunluğu (cm)

Ayça 2$102 +	1$100 +	1$10-1

Beyza 1$102 + 7$101 + 5$100 + 5$10-1

Ceyda 1$102 + 8$101 + 4$100

Derya 1$102 + 8$101 + 7$100 + 2$10-1

Esra 1$102 + 8$101 + 5$100 + 6$10-1

Takımın	antrenörü,	boyu	185	santimetreden	kısa	olan	oyunculardan	birini	oyun	kurucu	olarak	oyna-
tacaktır.

Buna göre verilen oyuncular arasında oyun kurucu olarak oynayabilecek kaç oyuncu vardır?

A)	4	 B)	3	 C)	2	 D)	1

2021

Aşağıdaki	tabloda	Ordu,	Giresun	ve	Trabzon	şehirlerini	ziyaret	eden	turistlerin	sayıları	verilmiştir.

Tablo:	 Şehirleri	Ziyaret	Eden
	 Turistlerin	Sayıları

Şehirler Turist Sayısı

Ordu 0,125 $ 106

Giresun 9,5 $ 104

Trabzon x $ 107

Trabzon’u	ziyaret	eden	turistlerin	sayısı,	Ordu’yu	ziyaret	eden	turistlerin	sayısından	az	ve	Giresun’u	
ziyaret	eden	turistlerin	sayısından	fazladır.

Buna göre x’in alabileceği değerlerden biri aşağıdakilerden hangisidir?

A)	10-3	 B)	3	$10-3	 C)	10-2	 D)	3	$10-2



2021

H O C A

T

A
Y F U N

H O C A
8.Sınıf

LGS Soruları

5www.tayfunhoca.com

2021

Dikdörtgen	şeklindeki	bir	koşu	parkuru	ve	bu	parkurun	uzun	kenarı	üzerine	yerleştirilmiş	dikdörtgen	
şeklindeki	K,	L,	M	ve	N	tribünleri	aşağıda	modellenmiştir.	Modele	göre	bitiş	çizgisi	ile	N	tribününün	
kenarlarından	biri	doğrusaldır.	Bu	tribünlerin	birer	kenarlarının	uzunlukları	ve	aralarındaki	uzaklıklar	
aşağıda	gösterilmiştir.

      

B
İT
İŞ
 Ç
İZ
G
İS
İ4 m

Sarı çizgi

4 m 4 m
NMLK

25 m 32 m 42 m 23 m

Bu	parkurun	uzun	kenarlarına	paralel	olan	sarı	çizgi	üzerinde	bitiş	çizgisine	doğru	koşan	iki	sporcudan	
biri	K	tribünü	karşısından	geçerken	öndeki	sporcuyla	arasında	46	m	mesafe	vardır.

Buna göre öndeki sporcunun konumu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A) Bitiş	çizgisini	geçmiştir.
B)	M	tribününün	karşısındadır.
C) L	tribünü	ile	M	tribünü	arasındadır.
D)	L	tribününün	karşısındadır.

a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere 

an $am = an+m ve 
a
a an
m m n= -  dir.

Aşağıda,	her	bir	hücresinde	2’nin	birbirinden	
farklı	tam	sayı	kuvvetlerinin	yazılı	olduğu	iki	
sütunlu	bir	tablo	verilmiştir.	Tabloda	bu	üslü	
ifadelerden	ikisi	E	ve	F	harfleriyle	gösteril-
miştir.

I. Sütun II. Sütun

2-1 2-2

E F

23 21

I.	sütundaki	üç	üslü	ifadenin	çarpımı	tam	
kare	pozitif	bir	tam	sayıya	ve	II.	sütundaki	üç	
üslü	ifadenin	çarpımı	da	tam	kare	pozitif	bir	
tam	sayıya	eşittir.

Buna göre E + F en az kaçtır?

A)	33	 B)	17	 C)	9	 D)	3
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a ! 0, b ! 0 ve k, m, n tam sayılar olmak üzere

(an)m = an $m  ve  (a $ b)k = ak $ bk   dir.

250 812 252

54 3610 110

101 38 620

Yukarıda	verilen	dokuz	adet	kutudan	her	birine	bir	üslü	ifade	yazılmıştır.	Bu	üslü	ifadelerden	birbiri-
ne	denk	olanların	bulunduğu	kutular	aynı	renge	boyanacaktır.

Buna göre, boyanmayan kutudaki üslü ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 812	 	 B)	620   C) 250   D) 101

|a|, 1 veya 1’den büyük, 10’dan küçük bir gerçek sayı ve n bir tam sayı olmak üzere a . 10n gösterimi 
“bilimsel gösterim”dir.

Aşağıdaki	tabloda	bir	bitkinin	aylık	uzama	miktarları	verilmiştir.

          Tablo:		Bitkinin	Aylara	Göre	Uzama	Miktarı

Ay Uzama Miktarı (mm)
Nisan 0,081 . 104

Mayıs 0,19 . 103

Haziran 0,0025 . 105

Buna göre, bu bitkinin tablodaki üç aylık toplam uzama miktarının milimetre cinsinden bilim-
sel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	1,25	. 103	 B)	1,25	. 104	 	 	 C)	2,735	. 1012	 	 D)	2,735	. 1011


